

埃尔多安签署“紧急状态”下首个总统令

逾千所私立学校被关闭

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安签署命令,要求关闭 1043 所私立学校、1229 家协会与基金会。另外,嫌疑人可在未被指控的情况下由执法部门羁押 30 天。

这一命令将经由土耳其大国民议会表决通过。埃尔多安领导的执政党正义与发展党为议会第一大党,命令通过没有悬念。

关闭私立学校

土耳其官方的阿纳多卢通讯社 23 日报道,超过 2000 家学校和组织涉嫌与未遂政变幕后主使费图拉·居伦有关,将关闭。它们分别是 1043 所私立学校、1229 家协会与基金会、19 家贸易联合会、15 所大学和 35 家医疗机构。

土耳其媒体称,这是土耳其大国民议会 21 日批准政府提出的“紧急状态”议案后,埃尔多安首次签署总统令。

依据这一命令,嫌疑人拘留时间从最长 4 天增至

30 天,以便改变相关调查。

土耳其当局在政变后整肃行动中,已经羁押 10410 名嫌疑人,包括警察、法官、检察官、公务员和超过 7000 名军人。其中,4060 人受到指控并被正式逮捕。

与此同时,土耳其释放了未遂政变后逮捕的 1200 名军人,这是未遂政变发生后土耳其首次大规模释放嫌疑人。

法新社援引土耳其检察官的话报道,当局正尽快甄别罪犯,清白者将重获自由。

要求引渡居伦

就土耳其指认的政变幕后主使居伦,土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢 23 日说,土方将在 10 日内完成要求美国引渡居伦的案卷。

恰武什奥卢接受土耳其 NTV 电视台采访时说,参与未遂政变的军人与居伦在土耳其的网络存在“非常清楚”的联系,土耳其将采取一切政治和法律手段,把居伦引渡回国。

居伦与埃尔多安一度是盟友,反目后“自我流放”到美国。埃尔多安先前一直指责居伦的支持者在土耳其军队、警察、司法、教育部门和媒体形成与政府相对的“平行组织”。

居伦否认土方指控。美国方面表示,土耳其需要提

供居伦涉案的确切证据。分析人士认为,引渡居伦的官司可能要打多年。

美国不配合之余,土耳其欧盟事务部长厄梅尔·克利克认为,土耳其的众多盟友同样“不给力”。

他 23 日在首都安卡拉接受媒体采访时说:“让我们非常惊讶的是,(未遂政变)过去一个星期了,我们的盟友竟没有一个到访土耳其。”他说,在打击极端组织“伊斯兰国”上,北约还需要与土耳其政府合作。

克利克是埃尔多安的心腹,在今年 5 月新成立的内阁中担任欧盟事务部长一职。外界当时预计,克利克上任后可能将对欧盟采取更为强硬的态度。土耳其寻求加入欧盟已经多年。

相关链接

土耳其解散总统卫队

土耳其总理比纳利·耶尔德勒姆 23 日宣布,将解散总统府卫戍部队。他当天告诉一家电视台,这支部队将“不复存在,它的存在没有任何意义,也没有必要”。法新社报道,总统卫队由大约 2500 人组成,其中至少 283

人在未遂政变后遭扣押。土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安 21 日说,未遂政变过后,由总理主持的最高军事委员会将负责重组和整肃海陆空三军,为军方“注入新鲜血液”。⑥4

据新华社电

阿富汗首都遭恐袭伤亡惨重

致 300 余人伤亡 “伊斯兰国”宣称制造袭击

阿富汗首都喀布尔 23 日发生一起自杀式爆炸袭击,造成 300 余人伤亡。它据信是 15 年来阿富汗所遇伤亡最惨重的袭击。“伊斯兰国”随后宣称制造这起袭击,这是这一极端组织首次在喀布尔发动恐怖袭击。



7月23日,在阿富汗首都喀布尔,一名男子在爆炸袭击后打电话。

自杀式爆炸致 300 余人伤亡

阿富汗内政部副发言人纳吉布·达尼什 23 日证实,爆炸造成约 80 人死亡,231 人受伤。这是自 2001 年来,阿富汗死伤人数最多的炸弹袭击事件。

爆炸发生时,数千名阿富汗什叶派哈扎拉族民众正在喀布尔举行大规模游行,抗议阿富汗政府改变一条主要输电线的铺设路线。

阿富汗总统阿什拉夫·加尼

的发言人哈龙·恰克汗苏里说,两名自杀式炸弹袭击者参与袭击。三名安全人员在爆炸中丧生,另有三名警官受伤。

有目击者说,安全人员在爆炸发生后立刻朝天鸣枪示警,驱散人群,并发现第二名袭击者向救助伤员的人群冲去。美联社报道,第二名袭击者妄图引爆炸弹前被警方击毙。

总统加尼当天宣布 24 日为

全国哀悼日。他下令组建一个委员会调查此事,并表示袭击事件明显企图分裂逊尼派和什叶派。

内政部当天发布一项禁令,10 天内“禁止任何形式的公众集会和游行示威”。美联社分析,此举旨在控制任何可能引发的宗派仇恨。

哈扎拉族属于伊斯兰教什叶派,占阿富汗总人口的 15%,大部分阿富汗人为逊尼派。

“伊斯兰国”“认领”袭击事件

爆炸事件发生后,塔利班武装在一份声明中撇清了与这一事件的关系,称这是“伊斯兰国”试图“挑起内战”。

“伊斯兰国”则通过支持这一组织的媒体阿马克新闻社“认领”袭击事件。

去年以来,“伊斯兰国”开始在阿富汗东部与巴基斯坦接壤的楠格哈尔省活动。在那里,

这一组织的人员与阿富汗地方武装争夺地盘,还试图招募更多成员,尤其是从塔利班武装中“挖墙脚”。“伊斯兰国”甚至在阿富汗开办广播,扩大宣传自身。

美联社分析,这次“伊斯兰国”首次袭击喀布尔,将令这座逐渐从战乱中恢复秩序的城市再次陷入不安。

阿富汗总统 24 日宣布,近期将针对楠格哈尔省发动军事行动,旨在铲除“伊斯兰国”在阿富汗的势力。

联合国秘书长潘基文 23 日通过发言人发表声明,谴责喀布尔当天遭受的恐怖袭击,声援阿富汗政府和人民,强调针对民众的袭击是“丑恶的罪行”。⑥4

据新华社电

伊拉克首都发生爆炸袭击

据新华社巴格达 7 月 24 日电 伊拉克警方 24 日说,首都巴格达当天上午发生自杀式爆炸袭击事件,至少 14 人在袭击中丧生,另有 20 人受伤。

一名不愿透露姓名的警察告诉新华社记者,袭击者驾车经过巴格达北部卡济米耶区一检

查站时引爆车上炸药,造成 14 人死亡、20 人受伤,检查站及多辆等待通过检查站的车辆受损。尚无任何组织宣布实施此次袭击。

近期,极端组织“伊斯兰国”在巴格达及伊拉克其他城市频频实施袭击,导致大量人员伤

亡。7 月 3 日,“伊斯兰国”武装人员在巴格达卡拉达区实施自杀式爆炸袭击,造成 292 人死亡、200 人受伤。

据联合国伊拉克援助团统计,今年 6 月,伊拉克境内发生的暴力冲突和恐怖袭击造成至少 662 人死亡、1457 人受伤。⑥4